

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 7/7/2021
ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 162
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ



ΣΑΛΑΜΙΝΑ:07/07/2021

ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΗ του 1ου Κ.Υ.Σ

Μετά τα χειροκροτήματα στους νοσηλευτές για τη συνεισφορά τους στο χώρο της Δημόσιας Υγείας και τη στήριξη του συστήματος υγείας κατά τις δύσκολες χρονιές της πανδημίας αλλά και την προσφορά τους στο εθνικό σύστημα εμβολιασμού με την οργάνωση και λειτουργία των εμβολιαστικών κέντρων ήρθε η ώρα να «εξαργυρώσουν» όλο αυτό το θετικό κλίμα και να αντιληφθούν τι πραγματικά αξίζουν για το σύστημα.

Το 1ο ΚΥΣ αποδυναμώνεται καθημερινά από νοσηλευτές που καλούνται να βοηθήσουν - εξυπηρετήσουν τους εργαζομένους του πρώην ΙΚΑ, εις γνώση της διοίκησης προκειμένου αναρρωτικές και «κατευθυνόμενες» μετακινήσεις να δοθούν στα δικά τους παιδιά. Το αποτέλεσμα η υπολειτουργία στην αρχή και κατόπι η αδυναμία λειτουργίας του πρώην ΙΚΑ σε μία περίοδο αφενός μεν πολύ νευραλγική για τη δημόσια υγεία λόγω των εμβολιασμών και αφετέρου εξαιτίας της παραθεριστικής ιδιότητας του νησιού και την εκτόξευση του πληθυσμού στις 280.000 κατοίκους. Το κενό συμπληρώνει εδώ και 2 εβδομάδες με προφορικές εντολές αρχικά και με εντολές ΕΝΤΕΛΕΣΘΑΙ στη συνέχεια -και εις γνώση όλων-, το νοσηλευτικό προσωπικό του 1^{ου} ΚΥΣ, με καθημερινή βοήθεια 2 νοσηλευτών στο πρώην ΙΚΑ, προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι εμβολιασμοί. Ωστόσο η καθημερινή διαρροή προσωπικού αποδυναμώνει τις βάρδιες και τη λειτουργία ενός μάχιμου ΚΥ που καθημερινά εξυπηρετεί επείγοντα και χρόνια περιστατικά και εμβολιάζει καθημερινά σχεδόν 300 πολίτες. Έτσι ουσιαστικά το νοσηλευτικό προσωπικό του 1ου ΚΥΣ αναγκάζεται να δουλέψει χωρίς ρεπό και άδειες ενώ ο καθημερινός αριθμός των νοσηλευτών στη στελέχωση των ιατρείων είναι επισφαλής.

Το κερασάκι ήταν επιπλέον να μετακινηθεί για 1 μήνα -αυτή τη φορά με χαρτί μετακίνησης- μάχιμη νοσηλεύτρια του 1^{ου} ΚΥΣ, που καλύπτει νυχτερινές και απογευματινές βάρδιες και στέλεχος του εμβολιαστικού κέντρου με αποτέλεσμα επιπλέον συρρίκνωση των λειτουργιών του ΚΥ.

Η ύπαρξη και η διατήρηση του πρώην ΙΚΑ, ως δομή υγείας χωρίς επαρκές αριθμό υγειονομικού προσωπικού και κατ'επέκταση χωρίς ποιοτικές πυροχές υγείας στους

πολίτες, εγείρει ερωτήματα σχετικά με τις πολιτικές σκοπιμότητες που εξυπηρετεί η διατήρηση μιας τέτοιας δομής.

Επιθυμούν οι άρχοντες του τόπου 2 δομές υγείας που να υπολειτουργούν και ουσιαστικά να μην καλύπτουν τις ανάγκες του νησιού ή μία δομή στελεχωμένη από προσωπικό και να ανταποκρίνεται ικανοποιητικά Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας των πολιτών του νησιού.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του

1^{ου} Κ.Υ. Σαλαμίνας

